

生态优美的滁州城南新区



# 安徽滁州：破难奋进“十三五”喜获“开门红”

2016年是“十三五”建设和全面建成小康社会决胜阶段的开局之年。站在新的起点上，安徽省滁州市以新发展理念为引领，坚持“稳中奋进、好中加快、能快则快”工作总基调，在经济社会发展下行压力加大等困难情况下，破难奋进，逆势而上，顺利实现了“十三五”开局之年的“开门红”。

## 经济发展实现新跨越

在“十三五”开局之际，滁州主动适应经济发展新常态，向改革开放要动力，向创新创业要活力，朝着“在安徽闯出新路中走在前列、多做贡献”的目标奋勇前进，2016年完成地区国民生产总值预计达到1418亿元、同比增长约9.3%，固定资产投资1690亿元，增长16%；财政收入256.4亿元、增长11.3%；城乡居民人均可支配收入分别达26464元、11027元，均增长9.5%，主要指标总量普遍位居全省第一方阵，增速稳居全省前列。奋力实现“十三五”经济社会发展良好开局，为冲刺总量全省第三、全面建成小康社会、谱写美丽滁州新篇章奠定坚实基础。

滁州市领导以上率下，带头深入经济一线抓发展，分赴各地园区企业调研，问需于企、问计于企、问效于企。2016年，实施5000万元以上工业项目技术改造479个，总投资1091亿元，全市六大支柱产业完成增加值占全部规模工业的92.1%。滁州还出台了《滁州市人民政府关于降低工业企业运行成本促进供给侧结构性改革实施意见》和“1+8”配套政策体系，年降低企业用水成本约200万元，减少工商业用户电费支出1.5亿元，减轻企业用工成本约7176万元。

## 转型升级实现新进展

有效投入持续扩大。2016年，全市亿元以上项目新签约413个、新开工480个、新竣工投产340个。长久轿运车、上海电缆等一批项目签约落户，华塑二期、福莱特玻璃等一批项目开工建设，立讯二期、德威新材料等一批项目竣工投产，猎豹汽车、养元饮品二期等一批项目达产。获批国家第三批专项建设基金项目73个。

调转促成效明显。净增规模以上工业企业124家、总数达1515家。战略性新兴产业产值突破600亿元，省级战略性新兴产业基地智能家电基地实现产值440亿元、居全省第3位。净增国家高新技术企业55家，总数达230家、居全省第4位，高新技术产业产值达1436亿元、居全省第3位。省级服务业集聚区增加到11家，电子商务产业园发展到10个。新登记各类市场主体3.3万户。省级以上现代农业示范区发展到9家，新增家庭农场1351家，居全省第3位。滁州高教科创城首批4个项目开工建设，原创科技城启动建设。

效益品牌不断提升。2016年，全市规模以上工业企业实现利润总额159亿元，同比增长10.9%；利税总额240亿元，同比增长7.9%。全市累计拥有14个产品成功获批安徽省工业精品，14家企业获得安徽省质量奖。全市拥有中国驰名商标11个，著名商标163个，安徽名牌88个。

## 深化改革实现新突破

作为农村改革源地的滁州，在改革开放中，创造出一批过硬的“滁州品牌”：在全省实现“五个率先”，率先完成农村土地承包经营权确权登记颁证试点任务，率先开展农村土地承包经营权抵押贷款，率先开展政府购买农业公益性服务机制创新，率先实施“五证合一、一照一码”改革，率先推行投资项目“多评合一”改革……一批批丰硕成果标志着滁州在新一轮改革中再次勇立潮头、走在前列。

滁州倾力建设的国家产城融合发展示范区，形成四大板块，即滁滁产业园、汉河江北水岸科技新城、南谯高教科创城和开发区原创科技城，总规划面积约100平方公里，与南京之间布局了1个国家开发区和8个省级开发区，打造环江苏的边际产业带。

滁州坚持交通先行，拥有通往苏浙沪的高速公路和铁路10多条、国省道10条，滁淮、宿扬等高速公路即将建成通车，明巢、滁天、来六等高速前期工作加快推进，合青高铁、合宁高铁、合连高铁、宁淮城际铁路等规划线位经过滁州地区，滁宁城铁项目立项工作取得重要进展。

致力打造苏州工业园升级版的滁滁现代产业园坚持“全球招商”、“承接国际产业转移”，一批来自德国、韩国、俄罗斯等世界8个国家和地区的项目纷纷落地生根。

## 民生福祉实现新提升

“把一分一厘都用在贫困群众身上，决不让一个贫困群众掉队，坚决打赢精准扶贫攻坚战！”2016年以来，市、县、镇、村四级干部共17134人全部进村入户摸排，3.6亿元各级专项资金，全部注入贫困地区和贫困群众手中，确保精准帮扶全覆盖，确保不漏一户、不落一人。

滁州以十项工程强有力推动脱贫攻坚各项工作的落实落地：全市贫困户已发展特色种养产业2.8万户，占除五保户外的48.7%；资产收益项目建成后，贫困村每年可增加村集体收入911万元；突出实现扶贫线和低保线“两线合一”，全市农村低保由2640元提高到3240元；贫困人口基本医保、大病保险、医疗救助和自缴限额以外的费用由政府兜底；建设农村道路畅通工程2833公里、危房改造4859户，解决24266个贫困人口安全饮水问题……

这一年，滁州人的幸福指数和经济指标起飞……

全市民生支出291亿元，占财政总支出87%。新增城镇就业8.2万人、农村劳动力转移就业7.5万人。建成各类保障性住房1.7万套，完成农村危房改造1.1万户。

百舸争流，奋楫者先。放眼当下的滁州，真抓实干的春潮正在涌动，加快发展的步履铿锵有力。全市上下正在新常态下，以新的发展理念，新的作为，顽强拼搏奋勇争先，在安徽闯出新路上争当先锋、在安徽走在前列上多作贡献！



千年名亭——醉翁亭



京沪高铁滁州站



滁州猎豹汽车车间



安徽康佳平板电视生产线



《中国农民歌会》(第二季)在滁州唱响



建设中的滁州长城影视城